

## НА ЗАБОТУ ПАРТИИ

В ответ на обращение Генерального секретаря ЦК КПСС к участникам Всесоюзного студенческого отряда наши студенты рапортовали Центральному Комитету ВЛКСМ о своих делах во время третьего, трудового семестра.

За годы девятой пятилетки на строительстве сельскохозяйственных объектов нечерноземья бойцы ССО освоили 6 млн. рублей капиталовложений. В сельских районах они провели большую лечебно-профилактическую и санитарно-просветительную работу.

Борясь за достойную встречу XXV съезда и право подписать рапорт ЦК ВЛКСМ, бойцы ССО «Юность» выполнили свое плановое задание на 176 процентов — ввели в эксплуатацию 4 км железной дороги, построили 2 жилых дома. Все объекты сданы с оценкой «отлично». Студенчество нашего института заверило Леонида Ильича, что отличной учебой и самоотверженным трудом ответит на заботу партии.

# СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

ЧЕТВЕРГ,



ОКТАБРЯ 1975 г.

№ 29 (884).  
Основана в 1935 г.

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА СГМИ

## фоторепортаж

### Я, СТУДЕНТ, КЛЯНУСЬ...

По доброй традиции сегодня снова, как и в прошлые годы, в парке Коммунаров у Вечного огня собрались первокурсники на первое событие в своей новой жизни — посвящение в студенты. Выносятся знамена комсомольской организации, посвящение начинается.

— У вас позади трудные экзамены, а впереди шестилетнее путешествие в страну знаний, интересный путь овладения профессиональной наукой и о. ректора института профессор Э. К. Николаев. — Вам достались в наследство славные традиции нашего вуза — кузницы хороших врачебных кадров. Развить и умножить их — ваш долг. Поэтому с первых дней учебы вы должны понять себя, свою точку приложения сил. Многочисленные отделения факультета общественных профессий, научные студенческие кружки, кружки художественной самодеятельности, спортивные секции ждут вас. Совершенствуйте свои духовные и физические качества, не уставайте мечтать и дерзать. Может, из вашего пополнения выйдут новые Гиппократы, Павловы, Боткины, Пироговы. Учитесь настойчиво и терпеливо. Только прочные знания позволят вам осуществить свою мечту — стать хорошими врачами, повысят вашу культуру, обогатят вас как личность. А быть яр-

кой, полноценной личностью — главная специальность человека нашего общества.

Профессор А. И. Бухонова вручила символический студенческий билет старосте I курса санитарно-гигиенического факультета Ю. Коржуну с напутствием свято хранить его честь и звание студента.

— Лекарство в руках врача сведущего — напиток бессмертия, а несведущего — смерть, — с такими словами доктор медицинских наук М. П. Вихриева передает символический рецепт старосте I курса педиатрического факультета Ю. Першину. — Этот рецепт рекомендует вам сохранить на всю жизнь целеустремленность, трудолюбие, верность своей мечте.

Староста I курса лечебно-профилактического факультета Н. Гайсин получает из рук профессора И. А. Письменова символический скелет. Ленинский стипендиат Александр Шабуров зажигает факел в чаше знаний. Торжественная передача белого халата...

О первых успехах первокурсников в студенческой жизни — их отличном труде на уборке урожая рассказывает секретарь парткома Ф. Н. Копылов.

Первокурсники приносят клятву студента.

Т. МАТВЕЕВА.



Доктор медицинских наук М. П. Вихриева вручает рецепт Ю. Першину.  
На снимке: Ю. Першин, Ф. Н. Копылов, М. П. Вихриева, Э. К. Николаев.

Фото Г. Тарханова.



Т. МАТВЕЕВА.

## СОБЫТИЯ ФАКТЫ

### ОТЧИТЫВАЕТСЯ ПРОФАКТИВ

В профсоюзных организациях института идут отчеты и выборы.

В прошлый понедельник в свете решения партийного собрания отчитывались о своей работе профорганизации административно-управленческого хозяйственного аппарата и кафедр санитарно-гигиенического факультета. Избраны новые бюро. Возглавили их И. А. Сергеева и А. И. Бухонова. Хорошо подготовленное собрание прошло активно, с большим числом выступающих.

### ЖДЕМ НА СЛЕДУЮЩЕЕ ЛЕТО!

В период третьего, трудового семестра завершающего года девятой пятилетки в тресте Уралтрансспецстрой работал студенческий отряд «Гиппократ» Свердловского медицинского института.

Бойцы отряда правильно поняли стоящую перед ними задачу и с честью справились с ней, оказав большую помощь в строительстве подъездных железнодорожных путей к центральному ремонтно-механическим мастерским треста.

За время работы бойцы ССО зарекомендовали себя добросовестными, дисциплинированными людьми. Наряду с выполнением производственной программы студенты занимались общественной работой. Они прочитали много интересных и содержательных лекций рабочим треста и жильцам общежития. Оформили «уголок здоровья», проводили спортивные соревнования.

Администрация и профсоюзная организация треста Уралтрансспецстрой благодарят членов отряда «Гиппократ» за помощь, которую они оказали тресту, и выражают уверенность, что «Целина-76» для ССО «Гиппократ» тоже будет проходить на объектах Уралтрансспецстрой.

С. КОЛОТЫГИН,  
председатель ОПК.

## БУДНИ СВОДНОГО ОТРЯДА

Недавно в институт пришла телеграмма от руководства совхоза «Крыловский» Красноуфимского района, где убирал урожай сводный отряд нашего института (руководитель В. Д. Гвоздевич, асс. кафедры нормальной анатомии). Совхоз благодарит бойцов отряда за помощь в уборке урожая и поздравляет с началом учебы. Одновременно в институт поступила и радостная весть из Красноуфимска: в межвузовском соревновании по району наш сводный отряд поделил первое место с отрядом УрГУ и за высокие показатели награжден Красным знаменем Красноуфимского горкома комсомола.

### ОДИН ИЗ МНОГИХ ДНЕЙ...

На поле в Крылово — видимо-невидимо мешков с картошкой. Где-то в середине поля — сборщики. Поля уже пройдено, осталось еще около 25 гектаров.

— Саша, давай мешки-и! — доносится крик от стайки сборщиц.

— Сейчас, девочки, вот только загрузим!

Саша Коротав, Володя Шипков и Коля Кунгуров (II курс педфака) вытряхивают последний мешок в кузов трактора и, подхватив в охапку осво-

(Окончание на 2 стр.).

## УБРАЛИ КАРТОШКУ НА «ОТЛИЧНО»

Закончилась уборочная страда на полях Артинского района. 970 гектаров картофеля и 14 гектаров корнеплодов убрали наши студенты у артинца, накопав более 7,5 тысячи тонн «второго хлеба». Очень большая помощь, особенно при нынешнем урожае.

С первых дней между студенческими отрядами хозяйства развернулось социальное соревнование за быстрое выполнение своих заданий. Идущим впереди по итогам десятидневки вручался переходящий вымпел. На особом подъеме прошел в отрядах день наивысшей производительности труда. Более полутора тысяч рублей, заработанных ребятами в этот день, перечислено в фонд солидарности стран, борющихся за свою независимость.

Кроме того, руководители и бойцы отрядов прочитали для населения 26 лекций, поставили 3 концерта, проведен профилактический осмотр более 400 школьников. Хорошо была поставлена культурно-массовая работа в отрядах, которыми руководили З. Ф. Попандупо, ординатор кафедры профболезней, К. С. Пирогов, ст. преподаватель кафедры

философии, Е. А. Шипулин, В. А. Корехов, асс. кафедры нормальной физиологии, В. А. Телешев, асс. кафедры физиологии, Р. А. Салеев, асс. кафедры нервных болезней.

Победителем в социальном соревновании по окончательным итогам стал отряд студентов I курса лечебно-профилактического факультета, работавший в отделении Токари Манчажского совхоза под руководством асс. кафедры пропедевтики внутренних болезней П. А. Тингина. Второе место присуждено студентам I курса лечфака, работавшим в отделении Конево совхоза «Ударник», руководитель А. Я. Мячков, ординатор кафедры анестезиологии. К сожалению, отряд студентов санитарно-гигиенического факультета, убравший урожай в отделении Волково Артинского совхоза (руководитель старший лаборант кафедры инфекционных болезней А. Ю. Булатов, командир И. Петер, комиссар В. Сидоров), не всегда добросовестно относился к работе и приобрел не совсем лестную славу.

Несколько слов хочется сказать об организационных недо-

четах нынешней уборки.

Комитет комсомола, комсомольские бюро факультетов крайне формально отнеслись к подбору комиссаров и командиров. Многие из них вообще не выехали на сельхозработы, а некоторых пришлось переизбирать на месте как несправившихся. И подобрать комиссаров и командиров желательно не за день до отъезда, а пораньше, чтобы успеть провести с ними семинарские занятия о их правах и обязанностях.

Нужны семинары и для преподавателей — руководителей отрядов, впервые выезжающих на сельхозработы, с целью ознакомления их с правилами заключения, закрытия нарядов, расценками и т. д.

Как и в прошлые годы, значительно тормозит работу старшего по району отсутствие транспорта, особенно в первую и последнюю недели, когда происходит расчет студентов и их отправка.

В. А. КОНДАКОВ,  
ответственный по Артинскому району, асс. кафедры нормальной физиологии.

# СОВЕРШЕНСТВУЯ СОЦСОРЕВНОВАНИЕ

Итоги третьего, трудового семестра, рапорт ЦК ВЛКСМ о досрочном выполнении производственной программы студенческих строительных отрядов Тавдинской зоны, полностью и в срок убранный урожай в Артинском и Красноуфимском районах говорят о том, что наши студенты готовятся достойно встретить XXV съезд партии.

В октябре выходит из печати новое положение о социалистическом соревновании, разработанное комитетом ВЛКСМ и профкомом института. Это положение будет выдано каждой группе. Важным, на наш взгляд, моментом является приложение к положению о социалистическом соревновании. В нем указываются конкретные показатели, по которым подводятся итоги соревнования.

Изменились и сроки подведения итогов. К 22 апреля первыми подводят итоги работы студенческие группы, а также комсомольские и профсоюзные организации курсов. Определяется лучшая группа института, которая, как и в предыдущие годы, будет награждена бесплатной поездкой в любой (по желанию) город-герой. По итогам социалистического соревнования на лучшую группу и лучший курс института будут подведены предварительные итоги на лучший факультет, который удостоится чести возглавить колонну института на демонстрации 1 Мая. Окончательные итоги на лучший факультет подводятся на отчетно-выборных конференциях. На институтской отчетно-выборной конференции лучшему факультету будет вручено знамя «Победителю социалистического соревнования за увлеченность своей профессией».

Подобная организация подведения итогов социалистического соревнования позволяет более полно охватить всю проделанную за отчетные периоды работу как в группе и на курсе, так и на факультете.

**Е. ЖОВТЯК**, зам. секретаря комитета ВЛКСМ, ответственный за соцсоревнование.

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

бодившиеся мешки, несут их сборщикам. Вот и эти мешки наполняются, и снова нужны пустые. На складе их нет. Нужно освободить те, более полнотера тысячу полных, что стоит в поле. Для этого нужны машины, много машин. А пока сегодня работает один полнотонный трактор-самосвал. Управляющий обещает прислать машины, а пока лучшие сборщики Саша Виноградов, Оля Ратникова, Лена Размыслова и Алла Шапиро (II курс педфака) вынуждены простаивать, а Илья Ким со своей бригадой грузчиков идет завязывать мешки со стандартной картошкой...

И все-таки вечером подсчитали: как и обычно, сегодня сделано две нормы, четыре гектара. Да и грузчики постарались, погрузили 40 тонн (все-таки под вечер пришли две машины)!

## ДОКТОР, ПОМОГИТЕ!

В отряде есть врач — Г. С. Коколин (кафедра педиатрии детских болезней), но он один на четыре деревни, и многие больные обращаются за помощью к руководителем отрядов в отделениях и пятикурсникам лечфака.

Студенты проводят организованные профосмотры участников Великой Отечественной войны и школьников.

А если заболел кто-нибудь в Крылово, — прямо к Борису Германовичу Юшкову (асс. кафедры патофизиологии), руководителю Крыловского отряда. Порой поднимают и ночью с постели — это когда заболели двое студентов лесотехнического института. С раннего утра он на планерке у управляющего, «выбивает» машины и мешки, требует еще одну копалку. После планерки — в поле, посмотреть, как идет работа. А вечером, когда в столовой комиссар отряда Лариса Крюкова (II курс педфака) зачеркивает на плане поля очередные четыре квадратика-гектара, к Борису Германовичу подходят местные жители и просят посмотреть заболевших.

## ПОЖАР

Вечер. Ребята, убирающие лук в Рахмангулово, возвращаются с поля. Все радостно возбуждено — уборка лука заканчивается. Начнется уборка

## Страницы из дневника

капусты, а там и домой в Свердловск...

В деревне тишина. Вот и ужин закончился.

И вдруг темноту ночи прерывают высокие языки пламени, слышатся крики о помощи: «Пожар!»

Бегут на помощь медики. Впереди грузчики — Володя Инжеватов, Саша Пушкарев (III курс педфака) и

приближение обеденного часа. Довольны бишковцы своими поварами. Еще бы, и кормят вкусно, и в столовой чистота и порядок. А на столах всегда радуют глаз свежие полевые цветы и букетики ярко-красных, золотистых осенних листьев... В том, что отлично трудятся Володя Федусов, Сережа Потемкин (IV курс педфака) и другие бишковцы, есть и заслуга повара; иначе как объяснить, что ребята собирают по 4,5, а то и по 6 центнеров лука в день при норме 2 центнера?

## ПОСЛЕДНИЙ РЯД — ОН ТРУДНЫЙ САМЫЙ

Каждый день уборочной страды приносит новые имена передовиков. В Крылово лучшими сборщиками стали Ира Семисынова, Люба Ямова, Тая Гурьева и Лариса Силкина (II курс педфака).

В Усть-Баяке передовики идут стабильно, никому не уступая почетного звания — это Валера Новиков (IV курс санфака), Тая Новоселова, Лариса Гриневич, Люда Перминова (I курс педфака) и зено Володы Белоусова (IV курс санфака). В Усть-Баяке, так же, как и в Крылово, заканчивается первичная подборка картофеля с последних гектаров полей.

В Бишкovo и Рахмангулово идет «битва» с капустой. Тяжело приходится на уборке капусты бишковским девчатам, у них впереди Римма Сажина и Люда Латушкина (IV курс педфака). У рахмангуловцев — Федя Оплетав, Нина Свирина (II курс педфака), Костя Дубровский, Женя Науменко, Женя Непенин, Володя Юшков (V курс лечфака).

Впереди — вторичная подборка картофеля и вырубка последних рядков капусты.

Настроение у бойцов сводного отряда — бодрое. Правда, многим по ночам снятся бесконечные картофельные поля, огромные кочаны капусты, у многих болит поясница от нудной работы в наклон.

А в свежих выпусках «молний» слова: «Последний ряд, он трудный самый»...

**А. ТОМИН**, студкор.

## БУДНИ СВОДНОГО ОТРЯДА

другие. Горит сарай на краю деревни. Огонь перекинулся было на соседние жилые дома, но под дружным натиском ребят отступает. Далеко за полночь ребята разбрелись по домам.

Руководители отряда Ю. В. Кочергин и Н. В. Дедюхин довольны: ребята работают отлично. А командир отряда Валерий Глухих (II курс педфака) и комиссар Наташа Обоскалова (III курс педфака) на мою просьбу назвать лучших отвечают в один голос:

— Лучших нет. Трудным энтузиазмом охвачены все и работают по-ударному.

И это правда. В соревновании между отделениями совхоза рахмангуловцы держат первое место среди сборщиков лука. И переходящее Красное знамя совхоза — у них.

## НА «ВКУСНОМ» ФРОНТЕ...

Весело играет пламя в печи, в котлах варится обед. Бишковские поварахи — Вера Окорзина, Оля Сердюкина, Юлия Черноскутова и Вера Зырянова (IV курс педфака) хлопчут — режут хлеб, доводят «до кондиции» суп. По всему чувствуется

## ● ДЛЯ ВАС, МЛАДШЕКУРСНИКИ ПРИХОДИТЕ НА ОТДЕЛЕНИЕ ЖУРНАЛИСТИКИ

Коллектив института тепло принял в свою семью первокурсников. Всем, а новоиспеченным студентам тем более, верится, что они будут хорошо учиться. Но какой же студент без общественной работы! Многообразны формы ее. В институте существует пятый факультет — общественных профессий. Сегодня мы приглашаем вас на отделение журналистики при этом факультете. Вы будете учиться грамотно, эмоционально писать, ясно, логично излагать свои мысли на бумаге. Как часто человека обуревают мысли, идеи, а взяв в руки перо, он становится беспомощен, не находит нужных слов и хорошие мысли теряют свою убедительность и силу.

Журналисты городской и областных газет поделаются с вами опытом и мастерством. Вы узнаете, как писать зарисовки, корреспонденции, репортажи, очерки, фельетоны на темы студенческой жизни.

Первое занятие состоится в пятницу 10 октября в 17 часов в помещении редакции «Свердловский медик» (1 этаж гл. корп.).

Ждем стенограммочек и всех желающих.

## ● 23 ОКТЯБРЯ — «ДЕНЬ ДОНОРА»

# ДОНОР — ЗНАЧИТ ДАРИТЬ

Трудно переоценить значение донорства и роль донора, так как слишком велика потребность медицины в крови для переливания и в лечебных препаратах из крови человека. Кровь необходима в неотложной хирургии для борьбы с кровотечениями, шоком и травматическим токсикозом. Ежегодно в нашей стране во многих клиниках проводятся сложные операции, открываются отделения для лечения ожогов, реанимационные центры, где возвращают к жизни людей, находящихся в состоянии клинической смерти.

Донорство биологически безвредно. Еще в глубокой древности кровопускание рассматривалось не только как лечебное, но и как оздоровляющее

организм профилактическое мероприятие.

В настоящее время доказано стимулирующее влияние кровопускания на функцию кроветворения. Кровопускание в первые же часы вызывает увеличение количества новых материнских клеток в костном мозгу, наибольшее их количество выделяется на 4-е сутки после кровопусканий 250—300 мл крови, полное восстановление крови наступает через 15 дней. Доказана полезность для организма одноразового кровопускания: усиление восстановления элементов крови вызывает усиление обмена веществ организма.

В этом году «день донора» будет проводиться 23 октября. Студенты, имеющие донорские

книжки, должны отметить в них очередную дачу крови.

С первых чисел октября комсорги и ответственные за работу Общества Красного Креста в группах должны начать агитационную работу и сбор списков желающих быть донорами. Списки нужно представить не позднее 20 октября на кафедру Антроповой В. Г.

Безвозмездные доноры, помните, что за день сдачи крови не рекомендуется есть жирную, мясную пищу, употреблять алкогольные напитки, заниматься тяжелым физическим трудом.

Перед дачей крови донор получает горячий сладкий чай и булочку. Горячий чай способ-

ствует расширению сосудов головного мозга и сердца, предупреждая тем самым обморочное состояние у доноров в момент взятия крови.

Все доноры, сдавшие кровь, получают значок «Капля крови», а сдавшие кровь 5 раз — благодарность райкома Красного Креста и медаль «Донор СССР» III степени. Каждый донор освобождается от работы и занятий без последующей отработки в день дачи крови и любой день по желанию донора.

Комитет Красного Креста института обращается с просьбой соблюдать график работы заборного пункта: в теоретическом корпусе с 10 до 12 принимаются студенты I и II курсов, после 12 часов — студенты остальных курсов.

**В. Г. АНТРОПОВА**, председатель комитета Красного Креста.

**К**ОНЦЕРТ должен был состояться в 8.30.

Артисты — ребята из нашего института, твердо понимающие, что не хлебом единым жив человек, если даже этот второй хлеб — наша милая картошка. Их семеро: ведущий Николай Дербенев, певец и гитарист Андрей Бухвалов, его партнер по гитаре Виктор Тищенко, баянист Виктор Моисеев, ударник Михаил Ижиков и солистки Мария Соколова и Ирина Манова. Все ребята, за исключением Миши Ижикова, с третьего, а девушки — со второго курса санитарно-гигиенического факультета, а Миша учится на 3 курсе лечебного факультета. Парни пришли в брига-

## ● АГИТБРИГАДА НА СЕЛЕ

# СПАСИБО, ДРУЗЬЯ!

ду из ансамбля «Импульт», Марина и Ирина из «Сониса».

Открывает концерт Коля Дербенев. Коля держится на сцене уверенно, спокойно. Зрителей располагает к себе его мягкий, чуть глуховатый голос.

— Я тринадцать лет занимался в танцевальном кружке, год вел этот кружок в институте. Часто приходилось выступать на сцене, тогда и привык во время концертов держаться непринужденно, — рассказывает он позднее.

— Надежда — наш компас земной... — вы-

ступают Ирина и Марина. Зал тепло принимает их. Андрей Бухвалов в песню вкладывает всего себя: «И живу я на земле доброй за себя и за того парня...» У него хороший голос, очень эмоциональная манера исполнения, приятная внешность.

В концерт вплетается воинская тематика. Ее воинист исполнением «Землянки», «Осеннего вальса» на баяне Виктор Моисеев.

«Где цвели сады — только черный снег» — гневный протест войне несет песня в исполне-

нии Андрея. Строго и торжественно звучит музыка, даже ударник Миша Ижиков посерьезнел, и кажется, что уже не ударник в его руках, а боевой барабан.

Военно-патриотическую тематику сменяет жизнеутверждающая а лирическая.

«Нет на свете не красивых девчонок...» — о том, что счастье красит всех, поведали зрителям в своей песне Ирина и Марина. Очень проникновенные слова у этой песенки, и чувствуется, что очень тепло прореагировали на нее все присутствующие. Песни о любви, счастье, верности сменяют одна другую. И улыбаются в зале девчата, теплеют парни, и как будто не было труд-

ного дня. Зрители горячо просят артистов поиграть еще. Те соглашаются, и в зале начинаются танцы. Точно такая же картина повторяется в каждом селе, где выступала агитбригада, — в Ст. Артях, совхозах «Дружба», «Ударник», «Мачажский».

Нужна ли впредь ребятам на сельхозработках самостоятельность? — Ответом на этот вопрос служат записи в книге отзывов: «Очень хочется больше таких встреч. Мы прекрасно отдохнули после тяжелой работы. Спасибо вам. Почаще приезжайте, друзья!»

**Т. ИВАНОВА**.